



## «El momento español actual es de gran fortuna e inmensas posibilidades»

«En 1936 se defendió la soberanía nacional»

### Mensaje del Caudillo a la Nación con motivo del Año Nuevo



He aquí el mensaje del Jefe del Estado, al pueblo español, con motivo de fin de año:

"Españoles: Todos los años, cuando cumpliendo una costumbre que se ha hecho tradición, reconsideramos ante la intimidad de vuestros hogares las etapas superadas el plano de situación en que nos movemos y las líneas generales de nuestra marcha hacia el futuro, me embarga una íntima emoción al evocar las pruebas de lealtad y sacrificios que para llegar a estas horas los españoles han venido ofreciéndome. Imaginaros lo que representará hoy, cuando acabadas de superar por la solidaridad de todos los españoles las catástrofes de Levante, una nueva llamada de la Patria ha dejado en estas solemnidades tantos puestos vacíos en muchos hogares. Que Dios les ayude y los devuelva con gloria a sus casas es nuestro mayor deseo, y que en los casos irreparables, Dios conceda resignación cristiana a las familias de los que con su muerte heroica se han hecho beneméritos de la Nación. Estos sacrificios que la suerte de la Patria nos impone, son los que con sus golpes a través de la Historia han venido forjando nuestra recia personalidad como Nación.

bas de lealtad y sacrificios que para llegar a estas horas los españoles han venido ofreciéndome. Imaginaros lo que representará hoy, cuando acabadas de superar por la solidaridad de todos los españoles las catástrofes de Levante, una nueva llamada de la Patria ha dejado en estas solemnidades tantos puestos vacíos en muchos hogares. Que Dios les ayude y los devuelva con gloria a sus casas es nuestro mayor deseo, y que en los casos irreparables, Dios conceda resignación cristiana a las familias de los que con su muerte heroica se han hecho beneméritos de la Nación. Estos sacrificios que la suerte de la Patria nos impone, son los que con sus golpes a través de la Historia han venido forjando nuestra recia personalidad como Nación.

VIRTUALIDAD Y CAPACIDAD DEL MOVIMIENTO NACIONAL Y DEL RÉGIMEN NACIDO DE LA CRUZADA

Desde aquella Navidad primera de 1936 hasta

oy, que nos disponemos a penetrar en el año 1958, un hecho ha venido imponiéndose enérgicamente y se presenta ya con categoría de histórico a la consideración de propios y extraños: la virtualidad y capacidad comprobada del Movimiento Nacional y del Régimen nacido de la Cruzada—origen el más

auténtico de la legitimidad popular y jurídica de un sistema político institucional—para encajar holgadamente y resolver los problemas nacionales por difíciles que se presenten.

Está plenamente demostrado que las dificultades no solamente pusiéron de manifiesto al correr de estos años la consistencia de nuestra voluntad, sino también la eficacia, la fertilidad y la adecuación a las necesidades de la hora actual de nuestras instituciones.

(Pasa a la pág. TERCERA)

## Año Nuevo en Venezuela: Revuelta militar

### La rebelión ha sido sofocada, anuncia el presidente Marcos Pérez

#### «El régimen no podrá resistir este levantamiento armado» declara el ex-presidente Betancourt

CARACAS, 2 (URGENTE).—El presidente Marcos Pérez Jiménez ha anunciado que las unidades de Infantería y Aviación que ayer por la mañana se levantaron en armas contra el Gobierno, se han rendido a primera hora de hoy.

La revuelta comenzó ayer en la base militar de Maracay, situada a 80 kilómetros de Caracas.

Los rebeldes enviaron aviones contra Caracas, pero uno de ellos fue derribado por el fuego de las baterías antiaéreas, según informó el Gobierno. No se produjeron daños.

El Gobierno envió cuatro columnas militares contra los rebeldes ayer, y a primera hora de hoy ha anunciado que Maracay se ha rendido.—Efe.

ALOCUCIÓN DEL PRESIDENTE

CARACAS, 2.—El presidente de Venezuela, Marcos Pérez Jiménez, en una breve alocución por Radio ha declarado que en todo el país reina una completa tranquilidad.

En las primeras horas de esta mañana, se ha producido un movimiento subversivo en Aragua. Este movimiento solo tiene el apoyo de algunas unidades de la guarnición de Uruagua. En el resto del país, reina una calma absoluta.

Fuerzas militares, Policía de Seguridad y elementos de la Guardia Nacional, montan guardia en Palacio y en los principales edificios públicos.—Efe.

DECLARACIONES DE BETANCOURT

NUEVA YORK, 2.—El ex-presidente venezolano, Rómulo Betancourt, que actualmente vive en el exilio, en esta ciudad, ha hecho la siguiente declaración en relación con los acontecimientos de Venezuela:

«Este levantamiento es prueba de la profunda repudiación del régimen de Pérez Jiménez por todo el pueblo y que ha penetrado en algunas secciones de las fuerzas armadas.

El régimen no podrá resistir este levantamiento armado el cual está apoyado por el pueblo de Venezuela y sus organizadas fuerzas políticas.—Efe.

Funcionarios de la Administración de Eisenhower han manifestado que en su opinión

el presidente norteamericano rechazará la propuesta rusa, a pesar de la fuerte presión de sus aliados que quieren ver en esta conferencia un nuevo camino de aliviar la tensión de la guerra fría.

La decisión de Eisenhower no será hecha pública hasta que el presidente haya conferenciado con el secretario de Estado, Foster Dulles.

## El gobernador civil inaugura la exposición de pintura de los becarios de la Diputación Provincial

Ayer mañana fué inaugurada la Exposición de Pintura de los Becarios de la Excelentísima Diputación Provincial.

A las doce en punto, llegó al Palacio Provincial el Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que fué cumplimentado por el presidente y miembros de la Corporación Provincial, saludando seguidamente a las primeras autoridades invitadas expresamente al acto.

INAUGURACION

Momentos después, su Excelencia y autoridades, pasaron, al salón principal del palacio donde habían sido instaladas convenientemente las obras de los expositores.

El señor Guillén Moreno visitó detenidamente la Exposición, haciendo elogios del conjunto general de las obras, y especialmente, de algunos cuadros de indudable acierto técnico, entre los que destacan los de Ortiz Sarachaga y García Sahuco.

LAS OBRAS

Figuran en esta Exposición un total de 56 cuadros, de los que son autores, los ex-becarios Guillermo García Sahuco y Roberto Ortiz Sarachaga, ambos artistas titulados en la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, en Madrid.

Entre los actuales estudiantes que gozan de la protección económica de la Diputación o sea aquellos que disfrutan beca (Pasa a la pág. sexta)

### El avión, más seguro que el automóvil

Informa U.S.A.

WASHINGTON, 2.—La Junta de Aeronáutica Civil (Cab) ha confirmado que los aviones son más seguros que los automóviles.

En un informe estadístico pone de relieve que en 1957, por cada 100 millones de millas aéreas recorridas se produjo una muerte, mientras que según informes del Consejo Nacional de Seguridad, por cada 100 millones de millas recorridas en automóvil hubo seis muertos.

## ISRAEL

Nuevo Gobierno Ben Gurión

JERUSALEN, 2.—El jefe del Gobierno, David Ben Gurión, ha creado un nuevo Gobierno, en el que no figuran miembros de los partidos Mapam y Ahdut Avoda, motivo de la caída del antiguo Gobierno de coalición.

Se tiene entendido que Ben Gurión solicitará del Knesset (parlamento) la aprobación del nuevo Gabinete en la semana próxima.

No han sido facilitados los nombres de los nuevos miembros del Gobierno.—Efe.

## Eisenhower regresa hoy a Washington

### Para decidir la respuesta a la proposición soviética de una Conferencia de Paz entre Oriente y Occidente

GETTISBURGO, (PENSILVANIA), 2. El presidente Eisenhower regresará hoy a Washington de su granja de Gettysburgo, para decidir cuál ha de ser la respuesta de su Gobierno a la propuesta rusa de una conferencia de paz entre Oriente y Occidente.

Funcionarios de la Administración de Eisenhower han manifestado que en su opinión

el presidente norteamericano rechazará la propuesta rusa, a pesar de la fuerte presión de sus aliados que quieren ver en esta conferencia un nuevo camino de aliviar la tensión de la guerra fría. La decisión de Eisenhower no será hecha pública hasta que el presidente haya conferenciado con el secretario de Estado, Foster Dulles.

## Valencia renueva su gratitud a la provincia de Albacete

### Una carta del gobernador civil y jefe provincial de aquella ciudad al señor Guillén Moreno

El Excmo Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de nuestra ciudad, don Santiago Guillén Moreno ha recibido del de Valencia la carta que nos complacemos en reproducir:

Valencia, 30 de diciembre de 1957.  
Excmo. Sr. don Santiago Guillén Moreno, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. ALBACETE

Mi querido amigo y camarada: Al comunicarte la iniciación en el pasado día 27 del reparto de la suscripción nacional entre las familias damnificadas, quiero una vez más hacerte presente nuestra emocionada y eterna gratitud, en nombre de todos ellos, de Valencia entera y en el mío propio, por tu valiosísima actuación, en el éxito alcanzado por la suscripción en la provincia de tu digno mando, que según tu última comunicación era de 1.355.112,95 pesetas, y cuya cifra tanto ha de contribuir a aliviar la situación de los damnificados. Aprovecha esta ocasión para desearte un venturoso y feliz año con un fuerte abrazo de tu siempre buen amigo y camarada,  
Fdo: JESUS POSADA CACHO.

¡Católicos!  
Mañana es primer viernes del mes  
¡Haced una fervorosa Comunión!

# NUESTRA CIUDAD

## Gotas

**¡Año Nuevo!**

Naciste ayer como un niño pequeño  
y en tu cuna por ángeles mecida  
ya canta esa ilusión recién nacida  
tras la que vamos todos con empeño

Ha muerto con tu vida un viejo sueño  
y otro sueño nos nace con tu vida...

¡La promesa de tu alba está encendida  
como un gozo de Dios nuevo y risueño!

¡Eres aún copo blanco, pura rosa,  
canción azul, espita de ternura

y manantial a la esperanza abierto!

¡Que haga el Cielo tu estrella venturosa  
y tus horas se lleven la amargura  
que nos dejó clavada el año muerto!

ANANBAL

## Letras de luto

PRIMER ANIVERSARIO  
DE DON JOSE FERRAN  
DO GOMEZ-RENGEL

El pasado martes, día 31, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de don José Ferrando Gómez-Rengel, ocurrido en nuestra capital, tras penosa enfermedad que soportó con admirable resistencia cristiana. El último día del año 1956.

El sincero sentimiento que en Albacete causó la prematura muerte de Pepe Ferrando — como lo llamábamos cariñosamente sus amigos — cuya vida se malogró en plena juventud, ha vuelto a ponerse de manifiesto con motivo de este primer aniversario, asistiendo gran cantidad de público al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana en la Santa Iglesia Catedral, que ha reiterado a su afligida madre hermanos y demás familiares el testimonio de este sentimiento.

Reciba su madre, la señora doña Margarita Gómez-Rengel, viuda de Ferrando, sus hermanos María de Sales y Mariano y demás familia, la renovación de nuestro pésame muy sincero y la seguridad de nuestras oraciones al Altísimo, por el alma de tan querido amigo desaparecido.

## CARNET DE SOCIEDAD

Enlace Lomas-Sotos

El día 27 del pasado mes de diciembre, a las cinco de la tarde se celebró en Villa malea, el enlace matrimonial de la bella señorita Suso Sotos a Herreros, con nuestro querido amigo, el delegado provincial de Inválidos Civiles de Albacete, don Francisco Lomas García. Por el reciente luto del novio, y con dispensa del excelentísimo y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis, la ceremonia se celebró en el domicilio de los padres de la novia, en la más rigurosa intimidad, bendiciendo la sagrada unión el Rvdo. señor don Antonio Baeza Espadas, asesor religioso de los Inválidos Civiles.

Actuaron como padrinos, don Antonio Lomas García y doña María Garrido García y como testigos, don Luis Lomas García y don Agustín Sotos Herreros, hermanos de los contrayentes.

Al felicitar al nuevo matrimonio, les deseamos toda clase de venturas y felicidades.

## Burbujas

“LA HUCHA DEL ASILO”

Desde hace unos días la emisora decana de nuestra ciudad, Radio Albacete, viene realizando una brillante campaña de caridad en favor de los ancianos acogidos en el Asilo de San Antón. Es digno de la mayor loa acordarse de los vejeles del Asilo en estas fechas jubilosas de la Navidad y del Año Nuevo, en que todo invita a la alegría. Y no acordarse porque sí, acordarse para hacer el bien, para procurar por unos primiches, que llegan en riadas de buena voluntad a los estudios de E. A. J. 44.

El cronista que de vez en cuando tiene ocasión de escuchar la radio como un lector optimista del nutrido programa de actividades, reparó con especial atención en “La hucha del Asilo”. Pudimos comprobar la generosa acogida del pueblo albacetense que no se cansa de dar cuando le piden para causas justas, aunque sus alforjas no estén repletas. Nos conmovió la llamada. Nos emocionó la respuesta. Pero, sobre todo hizo blanco en nuestra sensibilidad una frase del locutor—animador de la audición—, Elías Ros, mago por tantas razones. Fue cuando, sin darle importancia apenas, como se hacen las cosas de la radio dijo que en el Asilo de San Antón vivían los hombres a los que Albacete debe sus actuales generaciones; los que, otrora, laboraron para que nuestra ciudad sea lo que es y mucho de lo que será. Sin ese ródico patriarca del Asilo de San Antón, no hubieran sido posibles muchas realidades de las que hoy nos enorgulzamos justamente.

¡Basta verdad encerraban aquellas palabras!.. Y a cambio, sólo pedía unos cigarrillos, unos dulces, unas ropas

de abrigo que alivien un poquito, que las monjas, forzadamente, han de resolver todos los años. Todo, para, que el día de Reyes, ofreciérselo a la legión de ancianos del Asilo de San Antón.

El candor de la fecha elegida por Radio Albacete, es otro de los grandes aciertos de la ya popular audición que todos escuchamos a las cuatro y cuando de la tarde. ¡Qué simpático resultado el que, precisamente en esa jornada de jubileos infantiles, se arranca una sonrisa o una lágrima a los ancianos! Un emotivo contraste.

Desde estas columnas, queremos aportar nuevos granitos de arena y repicar con el aklabón de la generosidad en todos los morazones albacetenses. ¡En tan poco lo que se pide, y tan hermosa la obra! Pero, por favor, sintónicen a las cuatro y cuarto la audición de Radio Albacete, y escuchen a los radiofonistas que con tanto éxito la realizan. Ya verán cómo no hemos exagerado.

GUTIERREZ ALARCON

ENCARGUE SUS TRABAJOS DE IMPRENTA EN LOS TALLERES DE

### LA VOZ DE ALBACETE

### VIAJANTE

Para visitar Granjas Avícolas provincia ALBACETE necesita importante Laboratorio Escrito 3013 ALAS. Alcalá, 32. Madrid

## Club Taurino Albacetense

En cumplimiento de preceptos Reglamentarios, se cita a JUNTA GENERAL en los locales del Club, para el día 5 de los corrientes, a las 15:30 horas en primera convocatoria y a las 16 en segunda, a fin de elegir nueva Directiva y conocer de otros asuntos que figuran en el orden del día Albacete 1.º de enero de 1958.

EL PRESIDENTE.

## RESULTADO DE "LOS 7 GRANDES SORTEOS DE CABALLERO"

SORTEO DEL 31 DE DICIEMBRE

- Un automóvil Renault. Ticket A. Serie B A. Número 979.278  
Un automóvil Renault. Ticket B. Serie B A. Número 979.278  
Un automóvil Renault. Ticket C. Serie B A. Número 979.278
- Una moto Vespa. Ticket A. Serie B. O. Número 830.418  
Una moto Vespa Ticket B. Serie B. O. Número 830.418  
Una moto Vespa. Ticket C. Serie B. O. Número 830.418
- Una cartera con 10.000 Ptas. Ticket A. Serie M. Número 446.475  
Una cartera con 10.000 Ptas. Ticket B. Serie M. Número 446.475  
Una cartera con 10.000 Ptas. Ticket C. Serie M. Número 446.475
- Una cartera con 8.000 Ptas. Ticket A. Serie Z. Número 297.704  
Una cartera con 8.000 Ptas. Ticket B. Serie Z. Número 297.704  
Una cartera con 8.000 Ptas. Ticket C. Serie Z. Número 297.704
- Una cartera con 6.000 Ptas. Ticket A. Serie X. Número 273.552  
Una cartera con 6.000 Ptas. Ticket B. Serie X. Número 273.552  
Una cartera con 6.000 Ptas. Ticket C. Serie X. Número 273.552
- Una cartera de 4.000 Ptas. Ticket A. Serie B J. Número 136.609  
Una cartera con 4.000 Ptas. Ticket B. Serie B J. Número 136.609  
Una cartera con 4.000 Ptas. Ticket C. Serie B J. Número 136.609
- Una cartera con 2.000 Ptas. Ticket A. Serie B A. Número 577.738  
Una cartera con 2.000 Ptas. Ticket B. Serie B A. Número 577.738  
Una cartera con 2.000 Ptas. Ticket C. Serie B A. Número 577.738

¡Enhorabuena a los señores afortunados!  
COÑAC DECANO, CABALLERO... ¡que coñac!

### Caja Hispana de Previsión

Compañía Capitalizadora, S.A.

Fundada en 1927  
Domicilio Social: BARCELONA, Lauria, 16-18 y Caspe, 42  
EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑÍA  
Capital: Ptas. 5.000.000,00

Reservas al 31 de diciembre de 1956: Ptas. 121.141.712,71.

TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

Resultados del sorteo celebrado el 31 de diciembre  
BDY - XGN - COL - ILX  
NKR - PXY - WHJ - JHM  
Capitales pagados hasta la fecha 16.645.000 ptas.

Delegación en ALBACETE: San Antonio, 9 - Teléfono 3156

### CUPON DE CIEGOS

Día 31 de Diciembre 1957

Número premiado 518

Elixir Estomacal

## SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación de la boca del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

Afecciones de **GARGANTA**  
TOS-CATARROS-GRIPE

### TIROZETAS

Tabletas a base de Iroticina y Vitamina C

# Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

### CAPITOL

Continua de 5:30 a 1  
PROGRAMA DOBLE  
(Tolerado)

Sangre en el asfalto  
Pasos 5:30, 8:30 y 11:45

### SISSI IMPERATRIZ

(No tolerada)  
Pasos 5:30, 7:25, 9:20 y 11:15

### Gran Hotel

Continua de 5:30 a 1  
COMPLEMENTOS y  
sensacional estreno

### SABELA

(No tolerada)  
Pasos 5:30, 7:25, 9:20 y 11:15

### PRODUCTOR (A)

Continua de 5 a 1  
PROGRAMA DOBLE  
(Tolerado)

La ciudad de los sueños  
Pasos 5, 7:50 y 10:40

### La hermana San Sulpicio

Pasos 6:40, 9:25 y 11:55

### PRODUCTOR (B)

Continua de 5:30 a 1  
PROGRAMA DOBLE  
(Tolerado)

El fuerte de los desesperados  
y  
Más allá del Missouri  
Pasos 5:30, 7:25, 9:20 y 11:15

EMPRESA L.M.S.

### Teatro Circo

Continua de 5 a 1  
COMPLEMENTOS y  
sensacional estreno en  
Eastman color

### MARICRUZ

(No tolerada)  
Pasos 5, 7, 9 y 11

### Cinema Astoria

Continua de 5 a 1  
PROGRAMA DOBLE  
(Tolerado)

Viviendo su vida  
Pasos 5, 8:15 y 11:20

Viaje de novios  
Pasos 6:30 y 10

# Mensaje del Caudillo al pueblo español

(Viene de la pág. PRIMERA)  
**LA UNIDAD Y EL ORDEN, GARANTIA DE PAZ Y PROSPERIDAD**

La unidad, el orden y la larga paz interior y exterior que hemos venido disfrutando, son el antecedente más favorable y la mayor garantía de paz para lo sucesivo y constituyen el secreto de cuanto hemos podido conseguir en cualquiera de los terrenos de nuestra mejora material y espiritual. He aquí un bien inapreciable al que cada cual puede contribuir desde su puesto, tratando de cumplir rigurosamente con su deber; pero cuya consecución no está en manos de nadie en particular ni de todos en conjunto, sino en la benévola providencia de Dios.

Yo me atrevo a proponer a los españoles como modelo para el futuro a estas generaciones que en estos 21 años no se sintieron jamás débiles en medio de las dificultades y la pobreza de medios en que nos debatíamos lo mismo en los tiempos primeros de nuestra Cruzada, cuando nuestra fe obraba milagros, sino más tarde, en los días de prueba, cuando la guerra universal rondaba nuestras fronteras terrestres y marítimas, en los que la confianza y el señorial sosiego del pueblo español ayudó sustancialmente a conllevar la situación y a alejar los peligros que la guerra mundial nos ofrecía. Y al terminar la contienda en los momentos en que en el río revuelto de la paz surgió la conjura contra nosotros, la hostilidad de fuera se estrelló contra la unidad y la fría tranquilidad de los españoles. Ni uno sólo de los planes y trabajos nacionales a largo y corto plazo se alteraron lo más mínimo. Gracias a esto, nuestros grandes necesidades han podido ser conllevadas.

Sólo después de este reconocimiento de los bienes que por nuestra fe, nuestra unidad y nuestra disciplina el cielo nos ha deparado, es lícito examinar y tratar las cuestiones que tenemos pendientes y que nos preocupan en el momento o para el porvenir, porque tan mala o peor que la táctica de pretender ignorar los problemas, es la de abultarlos o inflarlos, y, sobre todo, desconocer, para un juicio de conjunto los motivos de satisfacción, de fe y de esperanza que tenemos ante nosotros.

**LA MAYORÍA DE LOS PROBLEMAS DE HOY SON HIJOS DE LA POLÍTICA DE AYER**

No creáis que el Gobierno desconoce estos problemas que están en el ánimo de tantos y que pueda vivir envuelto en un clima ficticio de formas y de apariencias desconectado de ellos. Conocemos todos esos problemas y los seguimos de cerca en su origen y en su desarrollo, estudiándolos, resolviéndolos unas veces y aliviándolos otras cuando otra cosa no es posible. Sabemos que nuestra situación está lejos de ser perfecta. Que sobre nuestra nación pesan grandes y hondos

problemas que no han podido ser superados y que afectan a los hogares o a las empresas, pero que no podría juzgarse de ellos si no considerásemos las bases de partida. La mayoría de los problemas de hoy son hijos de la política de ayer.

La base de partida hemos de buscarla en la situación en que recibimos la nación; aquella España que nuestros adversarios afirmaban era imposible de levantar y en lo que tantos españoles, les acompañaban en el juicio; sin embargo, habéis visto cómo, sin grandes sacrificios, hemos sobrevivido los años más críticos de nuestra Historia. Muchos de los trastornos que hoy se nos presentan han llegado a ser cosa pasajera fenómenos naturales de la crisis, de crecimiento por la que pasamos al desarrollarse el país a grandes pasos. Es el precio que necesitamos pagar por la prosperidad misma.

**ESPAÑA ESTABA REZAGADA EN EL PROGRESO MUNDIAL**

España constituía, aunque eso nos duela, un país atrasado. Después de haber ocupado los primeros lugares de la Historia, nos habíamos quedado rezagados en el progreso mundial. Nuestra agricultura, salvo privilegiadas regiones, era pobre, atrasada y rutinaria. Nuestras especies ganaderas habían en su mayor parte degenerado. Las riquezas minerales aparecían agotadas en una explotación exhaustiva a través de muchos siglos. Los consumos de primeras materias por habitante, mínimos, y las diferencias sociales y en la alimentación más acentuada que la mayoría de los pueblos europeos.

Es necesario que los españoles todos se aperceban que los bienes, pocos o muchos, de que hoy disfrutan están fundamentados en la unidad, la paz, la disciplina y el orden interno de los españoles. Por ello

nuestros adversarios mil maquinacon fuera y desde d contra la Patria a la de desunir les introducir la re ellos y resu en el ambiente micos y de dis lida. Pero tanto pían tener cu des- unio y desmo en lo conrario: en la seguridad de ju de los propósitos. Ex llevar a los es rreno movieda onde sin p la ver claro, pue la des- orientación y las ac ciones movida res, hemos e rzo de valor y conv voces.

**JUSTIFICADA APLICACION DE LAS REGLAS DEL ARTE MILITAR FRENTE AL ENEMIGO, AL AREA DE LA POLITICA Y DE LA ADMINISTRACION**

Desde los primeros momentos en que por la voluntad de Dios y del pueblo español asumimos la responsabilidad vitalicia de los deberes que implícita la Jefatura del Estado, fue norma de nuestro ejercicio del Poder y de nuestra acción de Gobierno aplicar al área de política y de la Administración las clásicas reglas del arte militar frente al enemigo. La vida es lucha, y guerra y política no son cosas tan distintas como a algunos pudiera parecer, y hoy menos que nunca, cuando la segunda viene determinada en aspectos muy esenciales para el mundo libre, por la actividad de un enemigo poderoso, al que solamente nosotros fuimos capaces de vencer tanto en la lucha

armada como en la acción civil dentro de nuestras fronteras.

Puede afirmarse que este sistema de combate hoy en todos los frentes, del deportivo y artístico hasta el específicamente bélico y militar. No abrir la conciencia a este fenómeno es operar de espaldas a la realidad. No tener en cuenta para la ordenación política, económica y social del propio país y de la comunidad de naciones libres a esta amenazadora realidad, empujándonos a vivir y gobernar conforme a sistemas, modos y procedimientos que sólo facilidades pueden ofrecer al adversario, puede representar el suicidio de Occidente. Es precisamente la defensa de la auténtica libertad, de la verdadera libertad colectiva, sin la cual desaparecería la personal y las civiles rectamente entendidas, la que nos ha exigido y exigido una serie de ideas y de supuesto hijos legítimos del liberalismo—que al condicionar todavía la conducta privada e internacional de muchos países, comprometen las mejores y más eficaces posibilidades del área occidental.

Porque somos contrarios al sistema de garantías con las que el enemigo defiende el secreto de sus conocimientos y sus inconfesables propósitos en cada momento no relajamos ni mucho menos podríamos permitir se desmontasen las que protegen nuestros derechos, nuestra libertad e independencia colectiva y la sagrada tranquilidad de nuestros campos, de nuestras ciudades y de nuestros hogares. A la sombra de invocaciones altisonantes, con frecuencia puramente tópicas, se pretende introducir en nuestra sociedad la inquietud por viejos conceptos traídos, observándose quienes consciente o inconscientemente se dejan atraer por el mimetismo de lo que fuera ven sin analizar el daño que con ello sufren y que de aceptarse llegaría a poner en peligro grave la persistencia de la libertad misma.

**NO HAY LIBERTAD INDIVIDUAL NI POLITICA SINO DENTRO DE UN ORDEN DE SEGURIDAD SOCIAL, NACIONAL E INTERNACIONAL.**

La libertad no, ha sido dada y ha de ser tutelada en funciones de fines más altos. No hay libertad individual ni política sino dentro de un orden de seguridad social, nacional e internacional. No pretenderíamos debidamente la libertad si a un falso concepto de ella sacrificásemos hasta las exigencias de la previsión y de la prudencia más elementales máxime cuando es un hecho evidente, como ya hemos manifestado en su momento oportuno, que los principios de autoridad y disciplina acusan su eficacia y su positivo rendimiento dondequiera que tenga vigencia, aun que esta eficacia y su positivo rendimiento incluso se registren en pueblos donde la autoridad se ejerce y la disciplina se mantiene inmoralmente y con fines que merecen la repulsa universal más contundente. Pero es precisamente este hecho, del que existen resultados muy recientes una prueba más de que la actitud española ante la problemática real de nuestro tiempo, que reiteradamente hemos expuesto y a costa de tantas incomprendiones y sacrificios de nuestro pueblo mantenido, era realmente válida desde el punto de vista de la lógica, y absolutamente necesaria del

## GOBIERNO CIVIL

Undécima y última relación de donativos en metálico, recibidos en este Gobierno Civil para la suscripción pro damnificados en Valencia

	Pesetas
SUMA ANTERIOR	996.907'25
Cáritas Diocesana (segunda entrega)	11.375'00
Recaudado por el Ayuntamiento y Hermandad de Labradores de Alcaozo (segunda entrega)	67'00
Recaudado por el Ayuntamiento y Hermandad de Labradores de Robledo (segunda entrega)	50'00
Comisionistas y empleados de la Empresa Rafael Pong Simó	1.950'00
Delegación Provincial del Frente de Juventudes	1.150'00
Personal de la Empresa Oscar Esparcia Carrilero	300'00
Empleados de Esteban Mirasol Ramírez, Sociedad Limitada	758'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Hellín	116.004'05
Don Miguel Romero Martínez	500'00
Mandos de la Granja Escuela del Frente de Juventudes	414'00
Una donante	25'00
Una donante	15'00
Una donante	5'00
Recaudado por el Ayuntamiento y Hermandad de Labradores de Alcalá del Júcar (segunda entrega)	473'500
Recaudado por el Ayuntamiento de Casas de Ves	1.000'00
Personal Administrativo del Servicio Provincial de Ganadería	60'00
Recaudado por el Ayuntamiento y Hermandad de Labradores de Pozo Honda (segunda entrega)	2.613'50
Don Amado Henares Romero	100'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Montalvos (segunda entrega)	160'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Muñera	6.565'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Casas de Ves (segunda relación)	950'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Lezuza	5.244'00
Don Agustín Velloso y Pérez Batallón	250'00
Don Candelas Olmedo Moreno	30'00
Brigada Topográfica de Parcelación	591'00
Maestranza Aérea	19.106'80
Base Aérea de los Llanos	7.839'15
Personal de la Sección del Parque Móvil	384'75
Recaudado por el Ayuntamiento de La Gineta	7.377'00
Colegio de Matronas y varias matronas	530'00
Hermandad de Labradores de Peñas de	

San Pedro	4.000'00
Cáritas Diocesana (tercera entrega)	5.658'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Almudena	49.494'35
Recaudado por el Ayuntamiento de Castañer	11.795'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Caudevilla (segunda entrega)	2.029'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Hellín (segunda entrega)	15.179'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Minaya	15.094'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Riopardo	28.810'50
Recaudado por el Ayuntamiento de Valdegal	3.492'00
Hermandad de Labradores de Bormate (Fuebillas)	1.190'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Mingubert (cuarta entrega)	1.035'00
Delegación de Mutualidades Laborales (segunda entrega)	902'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Ossa de Montiel (segunda entrega)	1.701'70
Recaudado por el Ayuntamiento de Molos (tercera entrega)	380'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Elche de la Sierra	29.971'40
Don Martínez Martínez	50'00
Productos de José Martínez Martínez	50'00
Veterinos titulares de la provincia	780'00
Empleos de Francisco Bufort Alemany	975'00
Empleos de la Compañía Telefónica	821'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Cechilla (segunda entrega)	100'00
Ocho digreses de la Parroquia de San Juan	335'00
Obros de la Empresa Manrique Sánchez Gascón	997'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Sovos (segunda entrega)	99'00
Recaudado por el Ayuntamiento de Hellín (tercera entrega)	7.773'00
Alcaldía y Hermandad de Villar de Chindilla	3.042'75
Colegio Oficial de Agentes Comerciales	2.900'00
Empleados del Excmo. Ayuntamiento de Albacete	2.932'50
Empresa y obreros de Industrias A.S.A.	2.000'00
Instituto Nacional de Previsión	15.105'00
Don Manuel Aguilar-Tallada y Tejón	200'00
Un donante anónimo	75'00
Reintegrado a la Jefatura Provincial del Movimiento, a cuyas jerarquías y funcionarios se les ha descontado por la Superioridad un día de haber	3.725'00
<b>IMPORTE TOTAL LIQUIDO</b>	<b>1.389.623'20</b>

Albacete, 24 de diciembre de 1957.

# Mensaje del Caudillo al pueblo español

(Viene de la pág. tercera)

de el de un saludable realismo político.

## REVITALIZACION INTERIOR

Si de la esfera internacional no, replegamos nuevamente al ámbito nacional, la congruencia de nuestros ejes en marcha se presentan igualmente diáfana. En pocas etapas de la vida española fue tan necesario ese saludable realismo político como en la nuestra, en la que nos ha correspondido recuperar, defender y robustecer los sagrados destinos de España, por que al mismo tiempo que tenemos que devolver a la Patria el rango internacional que por imperativos de un sistema político y de la incuria de sus núcleos rectores habíamos perdido, hemos tenido que reconquistar su economía desde lo, cimentados, estor zándonos para que fueran posible primero las condiciones mínimas de pervivencia y luego la creación de las posibilidades que nos permitan una progresiva elevación del nivel de vida mediante la revalorización y nacionalización de nuestra agricultura, la implantación de las bases indispensables para nuestra expansión industrial; la formación de equipos técnicos en sus distintas esferas para el montaje y desarrollo de esas inaplazables tareas sobre cuya necesidad no existían ya ideas claras, sino muchas veces ni siquiera una conciencia nacional. Nos fué preciso cubrir las urgencias más inmediatas y perentorias que registra en el sentir y en el conjunto de ideas que presiden y nutren el cuerpo social de España. Todo lo que en este orden pueda acusarse es puramente residual y parasitario, hasta el punto que la salud espiritual de nuestro pueblo los reabsorbe o expulsa, como todo organismo con suficiente vitalidad reabsorbe o expulsa las pequeñas cantidades de toxinas sin alteraciones de su temperatura normal. Que la temperatura española es normal y que su biología ha acumulado en estos 21 años reservas importantes y un sentir de afanes de progreso y de capacidad de reacción a sus resortes espirituales, es innegable. Esta conjunción de elementos positivos tanto en el Movimiento, en las instituciones y órganos ejecutivos de nuestro sistema político, como en los organismos específicamente sociales, es sin duda alguna un fenómeno del más alto valor y de la más grande importancia. Ello permite que pueblo y Gobierno puedan dialogar a través de los cauces naturales de comunicación—hemos de destacar a este propósito con la labor de las Cortes, la de la Organización Sindical—sin considerarse partes beligerantes, antes al contrario, como partes igualmente interesadas en el hallazgo de las soluciones oportunas para los problemas que tanto son propios de quienes ejercen funciones públicas como de toda la sociedad.

mos condenar al país a seguir caminando fatalmente con un retraso de medio siglo, con relación a los otros.

## NUESTRO FUTURO ESTA EN NUESTRO PRESENTE

Ahi estaban los problemas básicos y vitales y en ellos ponemos todos los días con el mismo amor permanente e inquebrantable que religa de por vida en el matrimonio, el esfuerzo de nuestros brazos, la dedicación de nuestra inteligencia y la consagración, jurada ante Dios y los Caídos por España, de nuestra fidelidad. Cabe, pues, afirmar rotundamente que la legitimidad del futuro radica en la adaptación real y en el servicio sin reservas a lo que ya es presente. Condición para la estimación y el juicio sobre nuestro sistema político, provocando artificialmente una preocupación por lo que ya tiene sus cauces, normales y orgánicos, establecidos y refrendados por la Nación, se esteriliza la fecundidad de una obra en franco desarrollo y continuo perfeccionamiento, servir a bajas pasiones y turbias posturas interesadas, a planteamiento de conceptos anacrónicos cuando no a impuras ambiciones.

## LA SALUD ESPIRITUAL DE NUESTRO PUEBLO REABSORBE O EXPULSA LAS PEQUEÑAS TOXINAS SIN ALTERACIONES

Ningún sintoma estimable se registra en el sentir y en el conjunto de ideas que presiden y nutren el cuerpo social de España. Todo lo que en este orden pueda acusarse es puramente residual y parasitario, hasta el punto que la salud espiritual de nuestro pueblo los reabsorbe o expulsa, como todo organismo con suficiente vitalidad reabsorbe o expulsa las pequeñas cantidades de toxinas sin alteraciones de su temperatura normal.

La diversidad de los problemas sociales está pidiendo una solución unitaria y progresiva. El número y la diversidad de los problemas sociales de legitimidad innegable está pidiendo una solución unitaria y progresiva de sistemas a los que hemos de reservar todos nuestros desvelos. Esa solución una vez conquistada, nos dará la ejemplaridad de una nueva forma de hegemonía en el dominio moral y de las instituciones. Bien merece, por tanto, que cuantos se sientan llamados a estas preocupaciones, las mantengan y profundicen en ellas con la seguridad de servir a su Patria de la mejor manera.

solución una vez conquistada, nos dará la ejemplaridad de una nueva forma de hegemonía en el dominio moral y de las instituciones. Bien merece, por tanto, que cuantos se sientan llamados a estas preocupaciones, las mantengan y profundicen en ellas con la seguridad de servir a su Patria de la mejor manera.

## FRENTE A LOS AGOREROS. LA FE, LA ESPERANZA Y EL TRABAJO DE LOS ESPAÑOLES

Frente a los agoreros, que llevan veinte años equivocándose, se alzan irrefutables la fe, la esperanza y el trabajo de los españoles que cada día acrecemos con nuestros esfuerzos el patrimonio de la Patria, dispuestos en el próximo año de 1958 a movilizar todas las inteligencias, los recursos, los medios, técnicos privados y públicos y el impulso de nuestra revolución en torno al propósito firme de que la totalidad e integridad de bienes y posibilidades materiales que componen el saldo favorable de nuestro haber nacional, reviertan progresiva y equitativamente sobre todos los españoles.

## LA AGRESION ARMADA A SIDÍ IFFNI

No podríamos cerrar esta oración sin centrar en su verdadera dimensión ante los españoles el hecho insultante de la agresión armada a Sidi Ifni, que en este último mes ha sido ocasión para poner de manifiesto la robusta salud de España, y que tanto ha pesado en el espíritu sereno y ejemplar de nuestro pueblo.

## LA ACTITUD DE AYUDA Y TUTELA DE ESPAÑA A MARRUECOS

Fieles a nuestros compromisos internacionales y a la misión que se nos había encomendado en tierras de Marruecos, no regateamos jamás ni nuestra sangre ni los sacrificios económicos de la Nación para someter a la autoridad del Sultán extensos territorios que secularmente habían permanecido alejados y fuera de su autoridad, liberando al país de sus luchas intestinas y de la anarquía. Desde los primeros momentos pusimos a contri-

bución todos los medios para crear una cultura, establecer una economía, dotarla de la conveniente red de comunicaciones, de un ordenamiento y de unas instituciones jurídicas que pudieran en su día constituir la estructura para entrar con garantías de estabilidad y de orden en el uso completo de su independencia. Nuestra identificación con los indígenas fue tan íntima y fraternal, y tan noble y generosa nuestra administración, que en pocos años la un día misera zona a nosotros confiada se convirtió en un oasis de paz y de progreso. En todas las crisis que Europa y España sufrieron en los últimos veinte años, cuando las dificultades y la escasez alcanzaban a todos los pueblos, España dedicó su esfuerzo y estableció su preferencia para que nada faltase al pueblo marroquí confiado a su cuidado, e incluso en las tristezas y dolores por que tuvieron que pasar en los últimos años, España permaneció a su lado con fraternidad y lealtad indoladas. Y cuando por causas a nosotros ajenas se precipitó el momento de la independencia, la reconocimos lealmente, con la elegancia que España sabe poner en el cumplimiento de sus deberes.

gestas heroicas y la sangre vertida juntos por españoles e indígenas en los años de imposición de la autoridad, la honesta y ejemplar administración de nuestros interventores, la abnegación de nuestros servicios sanitarios, unas Mehalas y unas fuerzas regulares indígenas adiestradas y disciplinadas por la proyección de las virtudes y de la ciencia de nuestra oficialidad sobre sus hombres que en gran parte habrían de integrar las nuevas unidades del Ejército real. Allí quedaban por añadidura más de doscientos mil españoles dedicados a sus empresas, a sus actividades comerciales, a sus distintas profesiones, trabajando en definitiva para la prosperidad de Marruecos, país al que todo le dimos, y al que al cambio de nuestra sincera amistad sólo pedíamos la correspondencia de la suya.

(Pasa a la pág. quinta)

## De Enseñanza

### NUEVAS ESCUELAS

Han sido creadas definitivamente una escuela unitaria de niños en la calle Benigno Muñoz, número 3, del casco del Ayuntamiento de Albacete; y una unitaria de niños y una de niñas en el casco del Ayuntamiento de Povedilla.

## CICLOMOTORES

# Mobylette

CILINDRADAS: 44'9 - 49'9 - 63 C.C.

POR DECRETO DE 19 DE DICIEMBRE DE 1957, TODOS LOS CICLOMOTORES MOBYLETTE PUEDEN CIRCULAR SIN MATRICULACION Y CON LICENCIA DE CONDUCCION QUE SE CONCEDE GRATUITAMENTE Y SIN EXAMEN

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO NUM. 318 DE 21 DE DICIEMBRE DE 1957

Nuevo modelo POPULAR 44'9 c. c.

**5275 PTAS.** (TODO INCLUIDO, PUESTO EN FABRICA)

Con el famoso motor Mobylette y transmisión por cadena

- LA MAYOR PRODUCCION DE CICLOMOTORES DE ESPAÑA Y DEL MUNDO EN LAS FABRICAS G. A. C. DE EIBAR Y MOTOBÉCANE DE PARIS
- EL VEHICULO QUE MAS RUEDA SOBRE LAS CARRETERAS DE EUROPA
- SOLO LA FABRICACION EN GRANDES SERIES, PERMITE MANTENER PRECIOS PARA LOS MODELOS CONOCIDOS Y LANZAR NUEVOS TIPOS ECONOMICOS

**Condiciones de invierno**  
Plazos desde 234 ptas. mensuales

### AGENCIAS EN LA PROVINCIA DE ALBACETE:

ALMANSA: Aniceto Coloma, 53  
CASAS IBAÑEZ: Paseo Cañada  
HELLIN: Av. Conde de Guadalhorce, 56  
HELLIN: Av. Conde de Guadalhorce, 84  
TOBARRA: José Antonio, 17  
VILLARROBLEDO: Generalísimo, 6  
ALBACETE: Juan de Toledo, 2

DISTRIBUIDORES: **ROBIMA, S. L.** CORREOS, 7 - VALENCIA

SIMBOLO DE CALIDAD Y SERVICIO

## M. CORMICK - INTERNATIONAL

La marca de prestigio universal

MAS DE 50 AÑOS A SU SERVICIO Y AL DE LA AGRICULTURA ESPAÑOLA

## MUGICA, ARELLANO Y CIA, S. A.

INGENIEROS — Casa Central: PAMPLONA  
Sucursales y Agencias en toda España

PROXIMAS IMPORTACIONES DE VARIOS MODELOS DE TRACTORES DE RUEDAS CON MOTOR DIESEL

ALCAZAR DE SAN JUAN  
José Antonio, 34  
Agencia de ALBACETE  
San Sebastián, 2

Para informes: Sucursal de



CIO

AGUSTIN BLAZQUEZ - JEREZ

# Mensaje del Caudillo al pueblo español

(Viene de la pág. CUARTA)  
 Pero a esta conducta ampliamente reconocida por todos y muy particularmente por el mismo pueblo marroquí y sus gobernantes, no correspondió la lealtad obligada de una parte de los hombres políticos, ya que desde los primeros tiempos hemos venido sufriendo las campañas insidiosas y demagógicas de los partidos extremistas bajo la artificiosa bandera de una ambición imperialista reivindicadora entre media África de nuestras posesiones seculares, que fomentada por el extranjero, constituyó bandos armados irregulares que tenían como un principal mediatizar la autoridad real, excitar la infiltración y alteración de la paz en los territorios vecinos y que forzosamente había de terminar en la agresión armada y alevosa a nuestro territorio de Ifni. Territorio de soberanía española reconocido por los tratados internacionales concertados con los Sultanes y asentada con el reconocimiento explícito y unánime de sus habitantes. No se trataba de una situación anterior ni va creada por nuestro Régimen, sino por una situación anterior y de derechos históricos indiscutibles. La respuesta no podía ser nada más que una, la que corresponde a un pueblo digno y viril que se siente atacado: rechazar con toda energía la agresión de que había sido objeto y exigir del Gobierno marroquí el cum-

plimiento de los tratados internacionales, que el propio Gobierno de Rabat se comprometió a respetar, y que imponga su autoridad y el orden en los territorios de Ifni y los territorios vecinos a los de nuestra soberanía.

## EN IFNI SE DEFENDE LA SOBERANÍA NACIONAL

Las fuerzas militares de nuestros Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, han cumplido su misión con el espíritu y el heroísmo de quienes saben que la defensa de la soberanía nacional constituye su gloria y su nobilísima servidumbre. El pueblo español en plenitud de sus facultades con la firme tranquilidad de quien se siente gobernado con lealtad a sus intereses y a su honor, tensó sus nervios, mantiene clara su cabeza y espera, unido fervorosamente a sus Ejércitos, que la justicia se restablezca.

Importa tanto o más que a España a la nación marroquí que esto se repare; pues cuando un atentado de esta naturaleza tiene lugar contra el derecho de los otros y se registra una subversión de funciones se está barrinando y está en juego el acatamiento al poder de derecho, pelagra la efectividad real del Estado y hasta la existencia misma de ese pueblo como comunidad política.

## ESPAÑA Y MARRUECOS ESTÁN LLAMADOS A ENTENDERSE POR LA NATURALEZA

España y Marruecos, colocados por la mano de Dios en una misma área geográfica del Mediterráneo Occidental y de la Región Atlántica, están llamados a entenderse por la naturaleza. Nuestra Nación por su ubicación en el espaldón de Europa, que bajo las aguas del Estrecho, se unen con el continente africano y por la del archipiélago canario, en la proximidad de su costa atlántica y de nuestro Sáhara, cae sobre nosotros la responsabilidad histórica de constituir el centinela avanzado de esta área geográfica que, si trascendente para el Occidente, es vital para nuestra Nación. Hemos de insistir, como os decía ahora hace exactamente un año, en que el hecho de que los territorios norteamericanos constituyan la espalda de Europa, les da un valor y trascendencia que no puede desconocerse. De ahí los propósitos de los agentes soviéticos

de penetrar en esas zonas a caballo de los ultranacionalismos exacerbados que encienden la guerra e intentan matar y destruir la armonía y comprensión entre nuestro pueblo. Hemos señalado en muchas ocasiones que no existe contraposición entre los intereses legítimos norteamericanos y los del Occidente. La suerte del norte de África está estrechamente unida a la que corre Europa, las ventajas y los beneficios de la asociación son mutuos. Sin embargo, los errores que puedan cometerse en esos puntos neurálgicos, pudieran engendrar consecuencias irreparables; por eso los españoles, conscientes del realismo de estas previsiones que constituyen la línea central de nuestra política, sirven a su patria, como a la causa del Occidente, del bien y de la razón, al regar con su sangre en defensa de sus derechos frente a las bandas armadas, las tierras de Sidi Ifni. La sangre que intencionadamente hicieron derramar pesará como una maldición sobre las conciencias de los que llevaron la guerra y la desolación a aquellos campos de paz.

## LA MEJOR Y ÚNICA MANERA DE EVITAR LA GUERRA, ES HACERLA IMPOSIBLE

En la evolución del mundo actual ya no caben para los pueblos las posiciones cómodas, ni el aislamiento egoísta. Si la guerra se encendiese, no

conocería límites. Ninguna nación, colocada en su área, dejaría de ser alcanzada. La guerra futura seguramente aniquilará y destruirá la vida en grandes sectores de la tierra. La mejor y única manera de evitar la guerra es hacerla imposible, poniendo cada nación los medios para que no pueda jugar con ventaja el adversario. Que sepa que la destrucción que encienda, constituirá su propia destrucción.

Esta descabellada aventura de la agresión armada contra Sidi Ifni ha ofrecido nueva ocasión para que se pusieran de relieve las virtudes de nuestros Ejércitos y el caudal de generosidad de nuestras juventudes, desde las universitarias a las ar-

tescas y campesinas, que se mantienen al máximo nivel. Todos se han batido con heroísmo en Sidi Ifni. Honor a los muertos y a los que lejos de sus hogares y en esta noche en la que las familias españolas se reúnen en torno a los que son tronco y cabeza de estirpe, para conmemorar el nacimiento de Dios hecho hombre, montan la guardia de nuestra bandera. Para ellos el mensaje más cálido de su Generalísimo y Jefe del Estado y para todos la seguridad de que nada puede ni podrá decidir nueva ocasión para que se pusieran de relieve las virtudes de nuestros Ejércitos y el caudal de generosidad de nuestras juventudes, desde las universitarias a las ar-



## Banco de Crédito Local de España

En el sorteo celebrado el día 31 de diciembre de 1957, en el domicilio social del Banco de Crédito Local de España, bajo la presidencia del subgobernador señor Franco Salgado-Araujo, y ante el notario del Ilustre Colegio de Madrid señor Velasco Carrasquedo, han resultado agraciadas, con los premios mayores, las siguientes Cédulas de Crédito local con lotes:

- Con 1.000.000 de pesetas, Cédula número 182.292, serie E emisión 1942.
- Con 1.000.000 de pesetas, Cédula número 76.825, serie F emisión 1954.

### Sin amortización del Título

- Con 250.000 pesetas, Cédula número 62.827, serie J emisión 1942.
- Con 250.000 pesetas, Cédula número 11.330, serie C emisión 1944.
- Con 250.000 pesetas, Cédula número 61.904, serie F emisión 1949.
- Con 250.000 pesetas, Cédula número 51.869, serie G emisión 1952.
- Con 250.000 pesetas, Cédula número 4.463, serie J emisión 1956.
- Con 200.000 pesetas, Cédula número 126.331, serie G emisión 1942.
- Con 200.000 pesetas, Cédula número 4.872, serie C emisión 1944.
- Con 200.000 pesetas, Cédula número 26.639, serie E emisión 1949.
- Con 200.000 pesetas, Cédula número 90.480, serie E emisión 1952.
- Con 200.000 pesetas, Cédula número 58.024, serie B emisión 1954.
- Con 200.000 pesetas, Cédula número 95.086, serie D emisión 1956.

También han resultado agraciadas con un uno por ciento anual, con carácter permanente, las Cédulas que se detallan a continuación:

Las números 30.001 al 31.000; 46.001 al 47.000; 65.501 al 65.778 y 78.001 al 79.000 de todas las series y emisiones; y las números 130.001 al 131.000; 146.001 al 147.000; 165.501 al 165.778 y 178.001 al 179.000, de todas las series en las emisiones de 1942 y 1944.

Estos títulos premiados con carácter permanente que gozarán a su amortización de una prima de cinco enteros incrementada con el uno por ciento por cada año que transcurra, se denominarán "Cédulas preferentes".

También se han adjudicado 711 premios de 1.000 pesetas, y 181 por el doble de su valor nominal. En las Centrales, Sucursales y Agencias de todos los Bancos se pondrá a disposición de sus clientes el listado de Cédulas premiadas.

## VENDO

Un molino de piensos en esta provincia. Consta de todos los adelantos modernos: dos motores, uno eléctrico y otro gas-oil. Edificio nuevo, y hincos rústicos. Razón: Jullán Mendieta y Juan Cabañero. Tl'as. 134 y 89. La Roda

## Anuncios por palabras

MAQUINAS PUNTO, patentadas, mano, motor procedimiento italiano, hacen dibujos (Jacquards) Facon Metier, Rematadora tres hilos. Facilidades, Imperio. Montera, 32, MADRID.  
 VINOS, Andújar, González y López. Interesa ofertas. AL-CARAZ. Mayor, 35.  
 TRASPASO ensere, de la repostería Círculo Chinchillano, con derecho a ella. Razón: Círculo Chinchillano.

## Teatro Circo

Empresa L. M. S.

Mañana viernes, 3 de enero de 1958  
**Unico día de actuación**

Presentación del original espectáculo

# CARRUSELL GITANO

Fantasia cómica lírica folklórica en 2 actos y 22 cuadros, música del popular maestro Manuel L. Quiroga.

Por los grandes artistas

## Príncipe Gitano y Dolores Vargas

Tarde a las 7'30 Noche a las 11  
 (Espectáculo autorizado para todos los públicos)

He aquí el

BÉNÉDICTINE  
 UN REGALO DE BUEN GUSTO



# REBUSCAS POR LA CIUDAD

AÑO NUEVO...

El título de la presente serie me lo han regalado. Esta mañana, bien temprano por cierto, me he cruzado en la calle con una señora amiga. Después de los recíprocos buenos días, ella me ha preguntado:

—¿Qué, don Paco? ¿De rebusca por ahí?

No iba yo con tal propósito ni mucho menos; más leube de contestarle, vaga pero respetuosamente:

—A lo que salga, señora.

En busca de cosas para el periódico he ido muchas veces, toda mi vida casi, por las calles de la ciudad. Ahora, para que no se lleve un chasco la buena señora de esta mañana, he de ir de rebusca. No sé si la empresa tendrá éxito. A lo mejor se me han adelantado otros «rebuscaores» más madrugadores que yo; pero algo quedará, por lo menos lo que ellos no hayan querido. A los traperos les ocurra lo mismo.

Las rebuscas requieren más paciencia y más trabajo. Cuando estamos pagando una cuenta y con lo que había en la cartera no llega al importe total, el cobrador, muy solícito, nos dice:

—Ande, rebúsquese bien por los bolsillos... Es poco lo que falta...

Rebuscando se encuentra lo más insospechado, aquellas cosas que habíamos dado por perdidas: papeles, objetos que fueron de la mujer amada, retratos... Hasta algún billete de esos que ya no le cambian a uno en ninguna parte...

Nos dedicaremos, pues, a la rebusca. Hay que empezar el año con algo nuevo, aunque esa novedad sea matusalénica. Y así observaremos el dicho preceptivo de cada renuevo por estas fechas.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## Fallo de los premios de Poesía del Grupo Gran Hotel, 1957

Organizada por el grupo de poetas que tiene su tertulia literaria en la Cafetería Gran Hotel, de Albacete, tendrá lugar el próximo día 3 del corriente, a las diez en punto de la noche, y en el Gran Hotel de esta capital, la cena abierta durante la cual se procederá a las votaciones sucesivas que han de dar como resultado los nombres de los dos premios, provincial y nacional, convocados. Asistirá a ella una embajada literaria de Madrid, presidida por don Federico Muelas. A su finalización, y en la Cafetería Gran Hotel,

se procederá a la proclamación de los premiados.

Las tarjetas, al precio de 55 pesetas se pueden retirar, a partir de esta noche, en el Gran Hotel.

Las votaciones serán públicas y se irán dando a conocer a través de las emisoras de Radio locales y de equipos de altavoces instalados en la cafetería.

### El tiempo, hoy

PREDICCIÓN: RIESGOS DE CHUBASCOS

MADRID, 2.—Predice el Servicio, tiempo inestable en general, con riesgos de chubascos de distribución irregular.

Temperaturas extremas: máxima de 16 grados, en Alicante y Castellón, y mínima de 6 bajo cero, en Avila.—Cifra

EL PUERTO DE PIQUERAS, CERRADO POR LA NIEVE

MADRID, 2.—La Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera del Ministerio de Obras Públicas se ha quedado cerrada al tráfico, por la nieve, el puerto de Piquerás. Por el contrario, permanecen abiertos, pero para pasárselos es preciso el uso de cadenas, los de Najares, El Manzanal, Piedrahíta del Cebrero, Leones de Castilla, Portillas de Pasornelo y de la Canda, Somosterra y Navacerrada.—Cifra

### 1-1-1958 en Estados Unidos

108 muertos por accidentes

CHICAGO, 2.—En el día de año nuevo se han producido en los Estados Unidos 108 muertes, debidas a accidentes diversos. 34 personas murieron en accidentes de tráfico. A causa de incendios han muerto 10 personas; 13 en accidentes diversos y una en accidente de aviación.

En Nueva York se ha registrado el número más elevado de víctimas.—le.

# Un albacetense defiende a España desde la «Cota 496» de Sidi Ifni

## El teniente Jesús Ramirez de Lucas, nos escribe para contar a los lectores de LA VOZ DE ALBACETE como fueron las Navidades de los soldados españoles en las trincheras africanas

A LA VOZ DE ALBACETE no le ha cabido el honor y la posibilidad de poder contar en Ifni con un enviado especial, en estas Navidades, en las que España entera está pendiente de la gesta de sus bravos soldados que defienden, frente a un enemigo salvaje, la dignidad y el honor de la Patria.

Pero, providencialmente, a LA VOZ DE ALBACETE le ha llegado una crónica no especial, sino «especialísima», porque su autor, además de escritor es uno de esos heroicos soldados que allí han sabido poner tan alto el pabellón nacional. Se trata del teniente de Infantería, albacetense cien por cien, Jesús Ramirez de Lucas, que en la «cota 496» manda una sección y convive con sus soldados las horas de peligro, con la canción en los labios y la añoranza de su Patria chica, en el corazón.

He aquí su sincero y magnífico relato: Desde la posición donde se encuentra una Compañía del Batallón expedicionario del Regimiento de Infantería de Cádiz, número 41, escribo estas líneas, para que los lectores del diario LA VOZ DE ALBACETE, tengan referencias directas de cómo un puñado de españoles, pertenecientes a distintas regiones pasan estas fiestas navideñas.

En campaña, todos los días son iguales lo mismo que sean festivos que no, pero en Navidad todo es diferente. El nacimiento del Niño de Dios llega a estos bravos soldados, después de unos días angustiosos llenos de incertidumbre y recuerdos familiares, y nos infunde esa felicidad que por unos días nos hace olvidar las dificultades y complicaciones en que vivimos. Es la fiesta familiar por excelencia, en que todos sus miembros se reúnen para celebrarlas en el más puro y sano ambiente familiar; la alegría reina por doquier y los villancicos y canciones vibran en el aire, como excitante ímpetu y sincero de nuestra adoración al Niño Jesús.

Si embargo, hoy en muchas familias los acontecimientos de Ifni ponen una nota de tristeza en la natural alegría de esta celebración; muchos de los hijos faltan estos días en el hogar familiar, unos temporalmente y otros para siempre. Todas las madres de España, todas las esposas, novias y hermanas, queridas, tienen hoy sus pensamientos puestos en nosotros, nos acompañan espiritualmente en estos días y las oraciones salen fervorosas de sus labios, porque seben con con su mejor homenaje al Niño. Estos han sido nuestros pensamientos en Nochebuena y Navidad. Todos recordamos años pasados y los comparamos con este otro sin villancicos ni pandereatas, sin Misa de medianoche sin turrón ni charla familiar. Yo personalmente, he recordado con verdadera añoranza la Misa de Gallina de la parroquia de la Purísima, a la cual he de jado de asistir por primera vez en mi vida... ¡qué villancicos tan bonitos!... ¡qué alegría de pandereatas!... ¡y con cuánto fervor y emoción se besa al Niño cuando ya los fieles inician el regreso a su hogar, en esas noches frías albaceteñas!

Agu no hemos tenido nada de eso y sabemos apreciar lo que tantos años hemos celebrado, sin darle quizás la importancia debida.

tas, medio asustados y llorando, porque era la primera vez que abandonaban sus hogares y familias; y esto es lo que España y el Ejército hace por ellos: héroes y hombres capaces del sacrificio supremo de la muerte, por que la Patria así lo exige. No importa el lugar y la raza a quien se combate: los intereses de España han sido dañados y todos acudimos para que su suelo no sea avasallado por el más temible monstruo de todos los tiempos: el comunismo, que no descansa en su oscura y traidora tarea, pues durante varios meses ha venido manejado por el Sur de Marruecos unas misteriosas bandas que exaltan el nacionalismo y el fanatismo religioso de los ignorantes, animándoles a luchar por su independencia y felicidad. Así han hundido a los pacíficos moradores de este territorio en la ruina y desesperación para destruir sus hogares, sus cosechas y su vidas. Estas bandas son llamadas del «Ejército de Liberación», son dirigidas por unos individuos que ostentan su uniforme militar bien instruidos tácticamente y que reparten a los nativos armas y munición de distintas procedencias. Estos individuos lanzan en árabe escritos para enaltecer a las masas, como éste aparecido en

## El gobernador civil inaugura...

(Viene de la pág. primera)

Y expusieron, cuentan: Juan Amo Vázquez, con la presentación de cinco cuadros; Constantino Valero (4.º curso) que presenta tres lienzos; Francisco Ubeda (3.º curso) que aporta nueve cuadros, González de la Aleja (3.º curso), once cuadros; Tomás Escrivano (4.º curso, cinco cuadros, y Juan Cuenca (curso preparatorio) seis cuadros.

Los reseñados becarios pertenecen a la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, de Madrid, con excepción de Juan Cuenca, que estudia en San Carlos de Valencia.

### CAMBIO DE IMPRESIONES

El Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que durante su visita atendió las sugerencias que le fueron hechas a tenor de la citada Exposición, cambió breves impresiones con los estudiantes becarios a los que felicitó cordialmente.

Seguidamente el señor Guillén Moreno, se interesó por el Plan de becas (procedimiento de adjudicación, así como nú-

mero y variedad que de las mismas) Finalmente abandonó el edificio del palacio provincial siendo despedido por la Corporación y autoridades. LA EXPOSICION ESTA SIENDO VISITADISIMA Por las noticias que esta mañana recibimos en nuestra Redacción, sabemos como la «Exposición Becarios» está siendo visitadísima durante las horas establecidas al efecto.

Este es el agradecimiento para España, que no ha hecho más que verter generosamente su cultura, civilización, su dinero y el sacrificio de sus hijos para conseguir que donde hace 24 años no había nada, surgiera la actual ciudad de Ifni con sus modernos edificios e instalaciones, construidos para el bienestar de los habitantes de este abrupto territorio.

Que Dios le conceda nuevamente la paz y reine la concordia entre sus moradores, pues en estos gozosos días de Navidad queremos hacer eco de las palabras: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad» y que Él nos ayude para continuar afanosos en la tarea de hacer de este mundo un reino de concordia y amor.

Teniente Jesús Ramirez de Lucas Sidi Ifni, 27 diciembre 1957.

mero y variedad que de las mismas) Finalmente abandonó el edificio del palacio provincial siendo despedido por la Corporación y autoridades.

LA EXPOSICION ESTA SIENDO VISITADISIMA Por las noticias que esta mañana recibimos en nuestra Redacción, sabemos como la «Exposición Becarios» está siendo visitadísima durante las horas establecidas al efecto.

## Resultados de los partidos de ayer

AMISTOSOS

At. Madrid, 0; At. Viena, 0 Benfca, 2; Español, 0 Oporto, 1; Celta, 1

II DIVISION

(Grupo primera)

Sabadell, 2; Sestao, 1 Coruña, 3; Condal, 1

(Grupo segundo)

Levante, 4; Extremadura, 0 Eldense, 3; Betis, 0